

基层见闻

乡村里的
警示教育课

今天上午9时30分，海口市龙华区人民检察院龙泉检察室的6名检察官，准时来到龙泉镇东占村委会，他们要给这里的村官上一堂警示教育课。

迎接他们的是东占村委会主任李平桃，他刚给37名村官安排完工作。“欢迎你们，上次给我们讲课后启发很大，这次还有不少问题请你们呢。”

村委会的会议室很小，四十来人坐在里面已显得有些拥挤。尽管头上的电扇嗡嗡地吹着，人们还是汗流满面。

这次的主讲是龙华区人民检察院预防科检察官张运杨。“2009年至2010年，我院积极查办涉农职务犯罪案件，共查处此类案件12件12人，占这两年查办职务犯罪案件总数的33%，挽回经济损失近百万元。”检察官还给大家放了警示教育的视频，一张张贪官丑恶的嘴脸，一双双百姓渴望正义的眼神，让台下的村官们感慨万千。

张运杨接着分析了当前涉农职务犯罪的特点，成因及预防对策，不一会儿就汗流浃背，李平桃忙端来茶水想让他休息一下。

张运杨摆摆手，“现在是农忙，早点讲完乡亲们还要忙活。”

一个小时的农村党员干部警示教育课，在聚精会神的聆听中，不知不觉地过去了。大家顾不得擦汗，一个又一个问开了。

“村里学校3亩地的事闹了好多年了，最近又有外地人插足，请问有什么办法？”

塘村村民小组组长李克端第一个提问。“先告诉派出所或司法所，通过调解或诉讼解决。”

“龙泉检察室主任郑春顺回答说。

“现在老百姓做点生意很难，但晚上还有人借机耍酒疯，时不时要点保护费。一旦报警，他们早逃之夭夭。检察院有没有办法？”

夏美村民小组组长李克旺反映说。

郑春顺回答得很干脆：“农村黑恶势力必须抬头就打，我们会尽快向当地政法委汇报，联合起来打击。”

又一个小时过去了，东占村委会文书李博根感慨地说，“以前法制意识淡漠，今天真算长了见识。希望检察官常走进田间地头。”

据介绍，农村党员流动性大、不易集中学习管理，龙泉检察室率先在全省开展农村党员干部警示教育巡回讲堂。在每个乡镇选择3个村委会作为巡回讲堂的授课地点，以定期巡回的方式对党员干部开展政策宣传、法制培训、法律咨询等。从今年7月到现在，已在龙华区5个乡镇内8个村委会先后开展巡回讲堂8次，受教育人数208人。

本报记者 文刚 通讯员 杨兵 崔善红

(本报海口8月25日讯)

一个乡镇的创新社会管理探索

本报记者 李关平

通讯员 郭树护

蹲点调研

“我这个户口迁移跑了三四趟了还不给！”“老二家建房把我地占了，村干部居然让我们自己解决，管不管？”“村里的垃圾池建在我家门口附近，村干部说没有钱处理，你管不管？”……一年前，新任那大镇委书记李世敏一到办公室门口，就被一群面红耳赤的群众质问。

李世敏说，当时大事小事都来找镇干部，正常的工件几乎难以开展。这说明问题出在了基层，基层组织没有发挥作用，基层社会管理存在缺失。

今年以来，那大镇围绕着提高群众的生活满意度，进行了一系列创新社会管理的尝试，更新管理理念，创新管理方法，改进管理机制。

便民中心设在群众门口

“走南闯北多年，办《暂住证》时都得在派出所、村居委会转上几个来回，至少花两

三时间才能办好，现在在这里村干部竟然帮我们代劳了。”今天上午，来自山西省太原市的杨志勇在茶山村委会便民服务中心拿着《暂住证》非常开心。

杨志勇目前租房在该村做加工铝合金门窗生意，按照规定要办理《暂住证》。昨天他将一张相片、身份证复印件、户口本复印件交给了便民服务中心工作人员，今天上午就接到通知领证。

村民需要办理的医保、社保、户口迁移、入户等业务，在村(居)委会便民服务中心一站式受理、一站式服务、一揽子解决，这是记者近日走访那大镇碰到的新鲜事。据了解，那大镇21个村委会中目前已已有13个村委会建成便民服务中心，年底实现全覆盖。

在茶山村委会便民服务中心，村干部

工作日正常上下班，前来办事的村民根据墙上的服务流程，上交材料，剩下的事就交给村干部来“跑腿”了。60岁的村民周民群笑着对记者说，村干部成了服务员。

这正是那大镇的本意——由管理向以人为本的服务转变，将服务延伸到群众的家门口。据了解，那大镇还制定村干部补贴

办法，给每个村干部发放上班补贴，增加各项补助，一个村支书的工资每月超过1000元，激励村干部工作。

发动群众参与社会管理

农村垃圾的处理问题，一直是许多村庄村民头疼的问题。在那大镇各个自然村，垃圾已实现了日产日清。在茶山村委会的各个自然村，村道干净如那大城区。

今天中午，一辆中型东风牌垃圾清运车驶进茶山村委会中心村，司机操控吊装设备顺利将3桶垃圾倒进车内运走。据了解，那大镇今年购置2部垃圾清运车，每个自然村配置2至4个垃圾桶，清理干净并废除所有垃圾池。

“村民的事情也不能全靠政府。”茶山村委会主任叶木森告诉海南日报记者，垃圾清运车开进了村里后，镇政府发动群众开展卫生整治，清除村里卫生死角，村里实行每户

区治安综合整治。今天晚上8点，那大镇解放

社区立新街50岁的居民何立勇带上了“治安执勤”的袖章，加入社区群防群治的队伍。

目前，那大镇正在以解放、先锋、西干社区作为试点，开展“为他人巡逻一日、他人为我巡逻一年”的群防群治活动。每户出人轮流参加群防群治巡逻队，每天巡逻至少2个小时以上。同时，社区还建立专职治安联防队，在社区全天候巡逻。

“群众加入巡逻，群防群治就深入到了社区每一角落，不法分子无处藏身。”解放社区治保主任陈国锐告诉记者，今年6月，群防群治巡逻队巡逻到解放路，发现3名男子行迹可疑，报告治安联防队，随后一起控制住了3名男子，搜出了6把用报纸包裹的管制刀具。

何立勇告诉记者，都说“社区是我家，卫生靠大家”，治安也要靠大家。据了解，解放社区群防群治队年纪最大的队员是92岁的蒲香，是一名琼崖纵队的老战士。

李世敏告诉记者，社会管理有三个“离不开”，一是离不开政府的投入，二是离不开群众的支持和参与，三是离不开体制机制的创新，那大镇的探索仍在继续。

(本报那大8月25日电)

基层见闻

一场特殊的
爱心“选址会”

“来，大家议一议，老朱家的房子选址在哪里比较合适？”

今天下午5点，在琼海市阳江镇文市村开斗村小组，一场特困户援建房“选址会”热烈地开着。“主持人”是琼海市检察院检察长张远南，特困户朱修育和他的5个弟弟，各援建单位负责人以及村里群众，聚拢在一块，商量起给朱修育建房选址的事宜。

“我看，就定在他家宅基地上。”村文书卢业才说，这块宅基地位置好，离村里其他人家近，进出村也方便。

“宅基地是好，但我还是想放在村后的橡胶地，那里高，又没人吵，安静。”老朱68岁了，自己也有些拿不定主意。他说出的理由马上招来其他人的反驳，“你和小妹两个人住那么远干嘛嘛？”“橡胶能卖好价钱，砍了不划算。”

“那就放在宅基地上吧！”老朱想了想，最终听从了众人的建议。

房址选好了，张远南掏出一个厚厚的信封，递给老朱的女儿朱昌香。“这里有2万块钱，给你们先动工盖房子，以后还会给你们送来4万块钱。一共是6万块钱，每平米一千块，够盖一座两室一厅的房子了。”

“谢谢叔叔，谢谢叔叔！”小昌香今年14岁，羞涩地笑出两个酒窝，只一个劲地道谢。

这是一个极其贫困、小得不能再小的家庭。进屋子只能弯着腰，退出去时转身都很困难；厨房里，没有一件像样的厨具，小凳子上有两瓶佐料，一瓶里还剩些猪油，另一瓶是盐巴，已经见底了。

“条件竟然这么艰苦，没有钱买房，床也放不进屋子，14岁的姑娘就这样和父亲睡在一张床上。看了以后对我们触动很大！”

张远南说。早在2005年，琼海市检察院就和这户人家结下帮扶对子，每逢过年过节，他们都会带着大米、食用油、红包等上门慰问，“但是我发现，这不能从根本上解决问题啊。小女孩慢慢长大，这样的环境怎么能够让她健康成长？”

令张远南感动的是，去年，他和一些热心公益事业的单位负责人、朋友说了这件事后，很快得到市民政局等6个单位的积极响应。

直到近日，面积60平方米共需6万块钱的建房资金已经认捐完。

“房子建好后，床、桌、椅等家具由我们来负责！”在场的阳江镇委负责人当场表态。“装修我们来负责！”琼海市电视台负责人也当场拍板。“放心吧，有我们呢，选个好日子，就开工！”一些村民跟着插话。

这时，天已昏暗下来，众人告辞。老朱、小昌香又忙碌起家务来，只不过，他们的脸上挂着幸福的笑容……

本报记者 胡续发 田溪

(本报嘉积8月25日电)

文昌清澜大桥项目部总工程师何正诚严把质量关——

桥梁质量来不得半点马虎



8月25日，在文昌市清澜大桥建筑工地，工人正在加紧施工。

本报记者 张杰 摄

桥跨度300米，桥面宽34米，通航高度25米，双向六车道，设计行车速度80公里/小时。

大桥工程去年3月开工，目前，300多名工程技术人员正在紧张有序地进行施工，加快推进工程进度，大桥工程量已经完成60%。17号、18号主塔正在加紧施工，工程量完成过半。“现在正是清澜大桥施工的关键阶段，工程进度在加快，此时就更要注重工程质量。”何正诚非常认真地对记者说。

他清楚地知道清澜大桥作为海南省与文昌市重点工程的重要性，感到肩上的担子沉甸甸的。“两桥一路”项目的开篇之作——清澜大桥更多地承载着各方关注的目光。为加快实现文昌人这个百年梦想，从去年3月开工的时候开始，何正诚等工程技术人员就在八门湾的清澜港边扎根了，也开始了很多个不眠之夜。

接近中午时分，在项目部办公室里与记者聊着聊着，对讲机响起，有技术人员要求何正诚到施工现场，有技术问题请示。他

对记者歉意一笑，抓起安全帽就冲出去了。

本报记者 吴棉 特约记者 王环峰 通

讯员 黄兹志 (本报文城8月25日电)

最贵的酒送给最“贵”的人

一生之中，谁对您帮助最大？！关键时刻，谁对您帮助最多？！

在您的一生之中，有没有一个人在您最需要帮助的关键时刻及时伸出援助之手，帮您度过难关？有没有一个人在您苦闷彷徨时陪伴在您身边，指引您一条通往光明的康庄大道？有没有一个人在您失落哭泣时，轻拍您的肩头，用坚定的目光告诉您希望就在不远处？有没有一个人在您痛苦无助，对未来失去信心时，帮您重拾信心，让您获得百尺竿头的飞跃与成功？有没有一个人在您前程受阻，进退两难之时，对您悉心栽培，多次提携，成就了您今天的事业？有没有……

人生的经历没有谁能一帆风顺，在众多伴随您成长，助您成功的贵人当中，究竟谁对您帮助最多？又是谁对您帮助最大？贵人，是您值得用一辈子去感恩和铭记的人，是您心目中永远占有重要位置的人。“知恩莫忘，滴水涌泉”，对贵人的感谢要恰如其分，要浓烈厚重，要立意深刻，要意蕴深远，要经受住岁月的考验。一个号码，一坛酒，几句您最想对贵人说的话，将无形的情感化作有形的收藏珍品，海大口曲“儒法堂·酱香鼎典”酒助您感谢贵人恩情。

海大口曲“儒法堂·酱香鼎典”酒的零售价为13800元人民币，成为了消费者心中的“海南最贵的本地酒”。但依然仍有许多消费者对“儒法堂·酱香鼎典”有着浓厚的兴趣。他们认为：此酒绝版限量生产3088坛，世间绝无仅有，且为海南建省30周年而封藏，意义深刻；此酒国内外多位白酒专家鉴定，品质可靠；此酒连省博物馆都收藏，如不抓住机会，将来就只能在展览室里追忆历史；此酒属于酱香型白酒，来自中国白酒地理的酒

核心——赤水河畔，适合收藏且升值空间巨大。

海大口曲“儒法堂·酱香鼎典”酒以13800元人民币的价格发售，这在海南本地酒中开创了高端白酒的先河。在海南酒史上，从未出现过标价上万元的本地酒，“儒法堂·酱香鼎典”究竟贵在哪里？

酒质。采用千年艺器窖变釉盛装足5升优质酱酒，越陈越香，越陈越醇厚，物有所值。酱香型白酒“绿色、有机、健康”的特点，和历史上形成的地位，一直在白酒消费市场的高层。赤水河谷得天独厚的气候土壤条件，是酿造以国酒茅台为代表的酱香型白酒不可多得的地区。然而多年的开发，老酱酒资源已非常匮乏。04年椰岛集团成立的“采酒小组”，

具有此等深刻且重大意义的白酒，机遇一过，千金难求。

海大口曲“儒法堂·酱香鼎典”处处显贵，贵得出所。不仅如此，它还应是海南最显身份的酒，最充满文化气息的酒，最能体现价值的酒……贵酒送贵人，恩情永不忘。

……

备注：

1、此活动为限量抢购房；

2、5间收费房以上的团队即可享受琼海市区免费接送服务（车站或高铁站）；

3、限量抢购房为净房价，限于周日至周四使用；

4、限量抢购房只针对海南团体且凭海南身份证件办理入住；

5、限量抢购房活动日期：2011年9月1日—2011年9月29日；

6、琼海天福源温泉大酒店拥有此活动的最终解释权。

海南国拍卖有限公司拍卖公告

经海南省高院执行局电脑确认，受临高县人民法院委托，定于2011年9月12日上午10时在本公司拍卖大厅公开拍卖：临高县临城镇贵朗村(临高县房权证临字第007358号、第007359号)全部房产及其土地使用权，房产总建筑面积为450.86m²，土地面积约397.24m²，总参考价：60.2万元。

展示时间：2011年9月5日—9月9日

竞买保证金：人民币6万元(以款到帐为准)。交纳保证金指定单位名称：临高县人民法院；开户行：中国建设银行股份有限公司临高支行；帐号：46001006136053001024

有意者请于2011年9月9日下午4时前到我公司办理相关竞买手续。

地址：海口市龙昆北路38号华银大厦508室

电话：66243059 13976113925

委托方监督电话：28286376

海南省海口市中级人民法院公告

(2011)海中法民三重字第2-1号

河南省第一建筑工程公司海南一公司、谢忠民：

本院受理原告威丰(香港)有限公司与被告海口市环境卫生管理局、海口市环美开发公司、河南省第一建筑工程公司海南分公司及第三人李元益、谢忠民建筑工程合同纠纷一案，因你们下落不明，现依法向你们公告送达(2011)海中法民三重字第2-1号通知书、应诉通知书、举证通知书、起诉状副本、证据材料、民事诉讼当事人权利义务告知书、监督服务卡、监督服务告知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票，自本公告发出之日起并经过六十日即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的十五日内。

举证期限为公告送达期满后三十日内。本院定于二零一一年十二月六日上午八时三十分在本院第五法庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席裁判。

二〇一一年八月十八日

招标公告

一、招标人：海南省防汛防风抗旱总指挥部办公室；**二、招标代理：**海南政采招投标有限公司；**三、项目名称：**海南省琼海、定安、屯昌、陵水、琼中、白沙6市县山洪灾害防治县级非工程措施2010年度